



爱吃炒粉干肉麦饼 随身带灵感记录本

姐妹花记者记录外籍设计师在永的工作生活

随着我市发展速度日益增快以及一系列招才引智政策的出台,越来越多的外籍人才选择来到我市工作生活,今年28岁的意大利籍设计师 DANIELE 就是其中的一员。作为一名产品设计师,DANIELE 的职业常被人认为充满了艺术性,在了解到客户需求和产品特性后,他必须用天马行空的想象和妙笔生花的绘制,打造出一款款能受市场欢迎的产品。

2016年,DANIELE 受大学导师的推荐来到我市某设计公司从事产品设计工作,从初来乍到的不知所措到如今的完全融入,DANIELE 坦言在永生活和我在家乡的生活差不多,非常习惯!2日,记者专程联系采访了 DANIELE,体验记录他在永工作生活的一天。



咖啡成为 DANIELE 工作中提神的好伙伴

镜头一:偏爱各类永康美食 日常交流沟通不成障碍

8时30分,记者在总部中心人才公寓见到了正准备出门前往公司的 DANIELE。与想象中充满艺术家高冷气质的人设不同,一见面,DANIELE 就兴奋地跟记者打起了招呼,活脱脱一个阳光大男孩。

由于工作地点就在我市总部中心,DANIELE 通常选择步行前往公司。路途中,DANIELE 告诉记者,虽然偶然也会自己购买食材制作早餐,但他更加偏爱各类地道的永康特色美食,永康美食实在是太多了,我最喜欢吃的

的就是炒粉干、肉麦饼。得益于总部中心周边种类丰富的餐饮店,DANIELE 的早餐可谓是每天一个花样。

交谈间,记者跟随 DANIELE 来到了位于其公司楼下的安心早餐摊。虽然没有系统地学习过中文,但这并不耽误 DANIELE 和老板的交流,在永康工作的这两年里,我结交了不少本地朋友,他们会经常教我些中文,碰到不会说的中文时,翻译软件就是我的好帮手。DANIELE 告诉记者,看电影、购物等各类日常生活中的交

流沟通已经完全不是障碍,对在我市的生活早已熟门熟路。

成功选购早餐后,DANIELE 打开支付宝扫描二维码后完成了餐费支付,正当记者惊讶他也会使用支付宝时,DANIELE 迫不及待地跟记者分享起了国内各类 APP 为自己生活带来的便捷,使用支付宝付款后我再也不用担心自己忘记取现金,出门我会用滴滴软件叫车,工作时我还会用外卖软件点餐,不久前我回国休假时还觉得有些不方便呢。



DANIELE 正在确认各类产品数据



DANIELE 和同事讨论产品细节

镜头二:随身携带记录本 为设计出好作品时常加班

8点55分,DANIELE 到达公司准备开始一天的工作。为了确保最高的工作效率,DANIELE 上班前都会提前做好一天的工作计划。我们的产品设计周期通常为2周,这个时间段内我们需要了解到客户需求和产品特性,然后和团队讨论设计出初稿后,再经过精密的测算和检验,如果客户不满意的话我们还需要进行二次修改。DANIELE 一边确定着各项产品数据,一边告诉记者。

与传统设计公司不同,DANIELE 所在的设计公司多数设计师为外籍,

更加注重团队合作成了他们区别于其他设计公司的最大亮点。我觉得这个方案在实际操作有些困难,这边的线条也可以再修改一下。随着其他外籍设计师陆续到达公司,DANIELE 所在的设计团队自觉开始了今天的第一次产品讨论小型会。

一边讨论一边修改,DANIELE 和他的同事们丝毫没有注意到时间已过12时,作为一名门外汉,记者早被眼前的产品设计稿所惊艳,可 DANIELE 却仍摇摇头,还有些细节需要完善,我们还可以做得更好些。

12点25分,DANIELE 完成了产品设计稿的修改后,才开始了自己的午休时间。记者注意到,即便是外出就餐的间隙,DANIELE 仍随身携带着一本设计簿。设计灵感是个很微妙的东西,不知道什么时候就有了,因此我习惯随身携带一本设计簿,一有灵感就马上记录。DANIELE 告诉记者,为了达到让自己和客户满意的效果,自己常常会因为灵感迸发忘记时间,加班更是常有的事,可每当看到产品投放市场后收获的好评时,自己感觉这一切都很值得。



DANIELE 在球场挥洒汗水

DANIELE 和友人游览方岩景区
(来自家庭影集)

镜头三:工作之余酷爱户外运动 结交了不少本地好友

18时,DANIELE 终于结束了一天忙碌的工作。今天晚上7点,我和几位朋友一起约了踢足球,我们现在就出发。DANIELE 告诉记者,工作之余他最喜欢的就是踢足球、骑自行车等户外运动,也因此结识了不少永康本地好友。

一边说,DANIELE 一边兴奋地打开手机向记者展示起了自己的永康记忆。这张是我和朋友们在踢足球时的照片,这张是我们去方岩游玩时的照片,这张是我们骑着自行车外出

游览永康的各个村庄时的照片。DANIELE 告诉记者,在永康工作生活的这两年中,越发感觉永康是个充满活力的城市,永康人的热情也一直感染着自己,除了一起外出游玩,每逢节假日,永康的朋友们还会邀请我去他们家做客,体验一把永康的传统习俗,在永康的生活确实是多姿多彩。

到达球场后,DANIELE 发现球友们早已等候多时,短暂热身之后,DANIELE 迅速进入状态,和队友们一同在球场上奔跑了起来,进球时相拥

庆祝,失意时互相鼓励,全然不是白天工作时不苟言语的状态,运动使我放松,也能让我拥有更好的状态去工作。DANIELE 兴奋地说。

一番挥汗淋漓之后,时针已指向21时,和球友们告别后,DANIELE 启程回家准备休息,以保证用充沛的精神状态迎接明天的工作。归途中,记者问起 DANIELE 未来是否有落脚永康的打算时,DANIELE 笑着说:在永康生活的感觉非常好,我也希望能长久留在永康发展。

DANIELE 和友人聚餐
(来自家庭影集)

记者手记

近年来,随着永康工业经济的不断发展,五金产业的不断升级,生态环境的不断提升以及各类基础设施的日趋完善,越来越多的外籍人才选择来永发展,在我来永康的2年时间内,我结识了不少在永工作的外籍朋友,他们都普遍表示能非常快地就适应在永康的生

活,永康也确实为我们的发展提供了一个良好的平台,在我故乡也有不少朋友正计划来到永康发展。采访过程中,DANIELE 告诉记者,来到永康后,自己也找到了合适的另一半,均为外籍人才的两人早已达成共识,打算留在永康长久发展。

让世界人才汇聚永康

早些年,我们提倡让永康五金走向世界,而今,让世界人才汇聚永康成为了永康经济新的发展动力之一。采访中,记者了解到,像 DANIELE 这样在我市找到归属感的外籍工作者还有很多,永康正在成为越来越多“歪果仁”的第二故乡。



记者 王靖宁 实习生 胡锦